

## 四川设置193个高速公路交通事故“快处”点位

四川经济日报讯(莫海清 记者 李奕明)2月3日,记者从四川省公安厅交通管理局获悉,为进一步做好我省2025年春节假期道路交通安全管理工作,保障广大人民群众平安便捷返岗,省公安厅交通管理局联合保险机构共同在高速公路服务区、收费站及高速公安执法站等场所设置道路交通事故快处快赔临时服务点193个,为节日期间群众出行提供全方位、高效的道路交通事故认定、定损、理赔等道路交通事故快处快赔服务。

大家在高速公路行驶过程中若发生不涉及人员伤亡且车辆可以移动的交通事故时,可以通过“交管12123”APP自行处理,也可以在确保安全的情况下通过拍照、摄像固定现场后(对事故现场视频监控设备、车辆行驶记录仪等可以证实交通事故发生经过的,不必再进行现场拍照、摄像),共同前往就近的高速公路事故快处点进行处。

省公安厅交通管理局提醒,春节假期返程,重点做好以下三点:

一是提前规划,做好路线绕行。当发现高速公路出现长时间排队缓行时,请及时更新导航线路,根据导航提示,就近在收费站下高速改走地方道路或绕行其他高速公路。

二是谨慎驾驶,做到文明行车。隧道进出口、高速公路出口匝道等处是事故易发点。假期出行,要与前车保持必要的安全距离,不要随意变道,避免发生一些不必要的刮擦和碰撞事故。

三是高速行驶,谨记“安全五条”。全员系好安全带,疲劳分心把命害,行车距离留余地,尾随货车生意外,违法停车危险来。发生事故或故障时,“车靠边、人撤离、即报警”,这三个动作必须快。

石棉县  
重点项目建设春节“不打烊”

四川经济日报雅安讯(王峻霞 李腾 记者 赵旭东)春节期间,位于雅安市石棉县的大渡河老鹰岩二级水电站项目工地依然保持火热的建设状态,建设者们坚守在施工一线,加班加点抢抓工期,抓进度。

在大渡河左岸施工现场,挖掘机、装载机等各种机械设备正开足马力,捶打声和机械轰鸣声交织回响,现场一派热火朝天的施工景象。国能大渡河老鹰岩(四川)水电有限公司工程建设处副主任汤国庆说:“目前边坡开挖已经到915米高程左右,一期围堰填筑防渗墙平台全部填筑完成,当前正在进行防渗墙施工。”

大渡河老鹰岩水电站采用两级开发方案,总装机容量为72万千瓦,总投资105亿元。目前,老鹰岩一级水电站已取得国家发展改革委核准批复,正在开展用地手续办理、招标采购等前期准备工作,计划2025年6月开工建设;老鹰岩二级水电站计划2025年11月大江截流,2029年6月首台机组发电。

据了解,为确保2025年安全度汛,该项目在春节期间不停工不停产,现场共有70余名管理人员和430余名施工作业人员坚守岗位,为工程顺利推进作前期准备。

大渡河老鹰岩二级水电站防渗墙施工现场负责人于忠说:“为加快推进施工进度,大家春节自愿放弃假期,确保尽快保质保量地完成。”作为四川省能源发展规划重点建设项目,老鹰岩梯级水电站建设完成后,年平均发电量约32亿千瓦时,计划“十五”末投产发电,届时每年可节约标准煤101.1万吨,减少二氧化碳排放262.9万吨,对改善电源结构和推动节能减排、促进地方经济发展及乡村振兴具有重要意义。

巴塘县  
58.7万元重奖优秀大学生

四川经济日报甘孜讯(志玛 记者 杨琦)近日,巴塘县2024年度优秀大学生、研究生奖励金发放仪式在甘孜州川滇藏结合部中心体育馆举行。

发放仪式上,巴塘县向62名优秀本科生、10名优秀研究生发放奖励金58.7万元,勉励巴塘学子争做有家国意识、有家乡情怀的时代新人。

“古人言‘师者,所以传道授业解惑也’,我们而今能从‘千山横断’的这片‘万古云烟’之中飞出重围,是故乡这些老教师们给稚嫩的翅膀插上‘转扶摇而上者九万里’的翅膀……”优秀学生代表长歌短歌的发言,让现场的学子们心潮澎湃。他表示,将怀着对党的感恩之情,用自己的实际行动,影响和带动更多的巴塘学子,共同为家乡的发展贡献力量。

据了解,近年来,巴塘县加快教育改革步伐,实施教育强县战略,出台了《巴塘县教育高质量发展意见》,制定支持品质教育发展的“十条硬措施”,召开教育高质量发展大会,实施绩效提升、教师提能、基础提质、五育并举“四大工程”,2024年落实学生资助资金1028.24万元,惠及家庭经济困难学生10285人次,全县教育事业迈上新台阶。

在当天的奖励金发放仪式上,巴塘县2025年度迎新“大腾杯”“金弦杯”男女篮球赛也火热开赛,整个赛事将持续8天。

## 遗失公告

四川林源佳成新材料有限公司,法定代表人章(印章编号:5106825072172)遗失作废,特此登报声明。

## 邻水:企业开工生产忙 力争首季“开门红”

四川经济日报广安讯(李勇 记者 何金委)不负春光起好步,笃行实干正当时。1月31日,大年初三,邻水县部分企业已陆续开工、恢复生产。各企业在“早”字上下功夫,迅速从“过年模式”切换到“生产模式”,铆足干劲赶订单、抓生产、拓销路,拿出“开局即决战、起步就冲刺”的姿态,全力冲刺“开门红”。

走进四川弘融新精密铸造有限公司生产车间,机器轰鸣,两条全自动水平铸造生产线正在

加速运作,员工忙碌在各自的工作岗位上,有条不紊地赶制发往重庆赛力斯、长安、比亚迪等公司的订单。“我们是初三早上8点正式开工的,现目前一天的生产量大约为40吨产品,正全力冲刺一季度生产目标。”四川弘融新精密铸造有限公司综合管理部部长柳晓辉介绍说。

四川弘融新精密铸造有限公司是一家研发、制造、销售汽车零部件、通用汽、柴油机和摩托车发动机内部关键零部件铸毛坯产品的企

业。近年来,该公司通过积极拓展市场,充分利用各展销会,让公司订单量得到了稳步提升。当前公司正“火力全开”赶订单、忙生产。“开好局、起好步,一季度,我公司的生产目标量为4000吨,为此,公司全体员工上下一心,铆足劲、绷紧弦,紧盯目标任务,全力以赴冲刺‘开门红’。”四川弘融新精密铸造有限公司综合管理部部长柳晓辉介绍说。

开局就是决战,起步就是冲刺。为助力企业

快速复工复产,邻水县全面梳理目标任务,主动加强摸排走访、业务指导和信息帮扶等工作,提供全程保姆式跟踪服务,精细化落实各项惠企政策,奋力冲刺一季度“开门红”。

“新年孕育新希望,企业订单忙忙忙。接下来,我们将落实专人专班,加大主动服务企业力度,全力做好企业和项目复工复产要素保障,推动企业用好成绩打响新春好彩头,以实际行动冲刺‘开门红’。”广安高新区相关负责人表示。

## 【新春走基层】

## 米易:民族非遗耀新春



活动现场(米易融媒体中心供图)

四川经济日报攀枝花讯(记者 徐扬)1月31日,大年初三,动感激昂的音乐声穿透晨曦,一条流动的“民族彩绸”从米易城南生态湿地公园蜿蜒而出,2025年米易新春民族非遗千人巡游拉开序幕。

以汉族、彝族、傣族、白族、藏族、傣族等民族非遗为内容,近千名群众身着绚丽的民族服饰,踏着新春的节拍,将非遗千年魅力化作

欢腾的舞步,在阳光米易的街巷间绘就一幅各民族团结奋进、喜迎新春的动人画卷。

巡游队伍从城南生态湿地公园出发,途经迷阳湖大桥、安宁明珠大酒店、转马路大桥、文化广场等地,沿途早早站满了翘首以盼的市游客,巡游队伍经过时,大家纷纷掏出手机,用镜头定格眼前震撼壮观、年味十足的景象。

巡游队伍缓缓前行,浓郁的民族风情吸引

着众多观众驻足观看,演员们热情十足,笑容满面,尽情展示着非遗的魅力和民族团结的风采。

汉族方队舞龙腾飞,气势恢宏;彝族姑娘手持月琴,笑容甜美;傣族民族舞蹈,韵味悠长;白族扇子舞神采飞扬;藏族的锅庄舞灵动奔放;傣族服饰婀娜多姿,各具特色的巡游队伍让人目不暇接,流连忘返。米易的大街小巷被欢声笑语和缤纷绚烂的色彩所充盈。

## 丹棱:春节游园活动精彩纷呈

四川经济日报眉山讯(蒋心雁 记者 常艰)瑞龙辞岁,金蛇报喜。1月29日,大年初一,眉山市丹棱县大雅广场张灯结彩、人头攒动,2025年春节游园活动热闹开场。居民们纷纷走出家门,共赴这场新春盛宴,感受浓浓的年味与喜庆氛围。

活动现场,伴随着欢快的锣鼓声,舞龙舞狮队伍闪亮登场,瞬间点燃了现场气氛。只见蛟龙腾飞,彩狮欢跃,龙狮队伍时而盘旋,时而跳跃,动作矫健有力,气势磅礴。观众纷纷举起

手机记录下这精彩瞬间,掌声和喝彩声此起彼伏。

除舞龙舞狮,锅庄舞表演也成为当天活动的一大亮点。当欢快的锅庄舞曲响起时,舞蹈爱好者们身着鲜艳的服饰,踏着轻快的步伐,开始翩翩起舞。观众被这欢乐的氛围感染,纷纷加入舞蹈队伍,与表演者一起舞动。

不只是文艺表演,游园活动的趣味游戏区更是人气爆棚。滚铁环、甩沙包、投篮比赛、夹乒乓球等小游戏吸引了众多市民参与。每个游

戏摊位前都排起了长长的队伍,大家摩拳擦掌,跃跃欲试,全身心投入游戏。

此外,丹棱县大雅堂博物馆、文化馆、图书馆还开展了新年祈福、幸运大转盘、猜灯谜、套圈等活动,将游园活动从户外延伸到了馆内,增添了浓浓的节日气氛。

“这场充满年味和民俗特色的游园活动,不仅为市民们提供了一个放松心情、增进交流的平台,还让大家在欢乐的氛围中传递新年的美好祝愿。”丹棱县文广旅局副局长陈斌清说。

## 内江:川南大草原大年初一迎客超万人

四川经济日报内江讯(彭俐菲 记者 毛春燕)1月29日,大年初一,内江市市中区川南大草原景区迎来春节假期开门红。据统计,当天入园游客突破12000人次。

当天,记者入园后便被眼前的“雪景”所吸引。景区利用人工降雪设备和各种雪景装饰,打造了一个如梦如幻的冰雪世界。南门入口处的数百平方米的区域被白砂、白布和人造雪装点得氛围感十足,成为游客们拍照打卡的首

选之地。在戏雪区域,游客们还尽情地体验堆雪人、打雪仗带来的乐趣。

抓羊、卡丁车、飞椅、套圈、打气球……园区内,各种传统或新颖的娱乐项目应有尽有,满足了不同年龄段游客的需求。

此外,马术表演也是此次活动的重头戏之一。表演者在马背上完成各种高难度动作,赢得现场掌声不断。

体验完各种项目后来到美食区域“补给”,

游客们品尝着各地的特色小吃。值得一提的是,在内江特色农副产品展销专柜上,白乌鱼、蜜饯、内江牛肉等当地特产被展出,游客们可充分感受“内江甜”的味道。

亲子游、家庭游成为此次川南大草原游玩的“主力军”。游客们在草坪上放风筝或露营,享受难得的闲暇时光。孩子们在草地上追逐嬉戏,或骑着骆驼拍照打卡。景区内处处洋溢着欢乐、祥和的喜庆气氛。

## 乡城:村民在家门口乐享“村晚”

四川经济日报甘孜讯(腊花 记者 杨琦)2月2日,大年初五,甘孜州乡城县然乌乡文化广场上锣鼓喧天,热闹非凡。“我们的村晚”然乌乡2025年春节文艺表演活动在这里举行。活动以“齐参与·唱发展·祝共富”为主题,吸引了全乡老少齐聚一堂,共同感受浓浓的年味和乡土文化魅力。

一大早,村民们便扶老携幼,早早来到广场等待演出。阳光洒在每个人的笑脸上,现场洋溢着喜庆祥和的节日氛围。上午10点,文艺

会演在乡城村大学生带来的舞蹈《拉萨汉子》中拉开帷幕。姑娘们身着色彩斑斓的民族服饰,伴随着欢快的音乐翩翩起舞,瞬间点燃了全场热情。

整场演出内容丰富、形式多样,既有展现乡土风情的歌舞表演,也有诙谐幽默的小品相声,还有村民自编自导的独唱节目。台上演员卖力演出,台下观众掌声不断,现场笑声、欢呼声此起彼伏,将节日气氛推向高潮。

“每年春节看文艺会演已经成为我们家的

传统了,节目一年比一年精彩!”带着孙子前来看演出的邓珠大爷笑着说道。活动结束后,村民们意犹未尽,纷纷表示这场文化盛宴不仅让大家感受到了浓浓的年味,更展现了乡村振兴带来的新气象。

“春节文艺会演是当地传承多年的文化品牌活动,旨在丰富群众精神文化生活,展现新时代农村新风貌。下一步,将继续以文化为纽带,凝聚乡村振兴合力,谱写共同富裕新篇章。”然乌乡乡长泽朱表示。

## 西充:非遗体验进景区 博物馆里过大年

四川经济日报南充讯(衡欢 记者 李国富)变幻莫测的川剧变脸、妙趣横生的泥塑制作、美轮美奂的漆扇、精巧的剪纸……近日,西充县张澜故里景区游人如织,热闹非凡,该县张澜故居管理所开展的“非遗体验进景区 博物馆里过大年”活动在此开展,为广大游客送上一场别开生面的春节游乐盛宴。

在表方广场,火红的灯笼,带着吉祥祝福语的卡通“蛇宝宝”立牌,新春打卡墙,烘托着浓浓的春节喜庆氛围。铿锵的音乐声中,川剧变脸传承人龙小燕踩着鼓点闪亮登场。伴随着音乐的

起伏变化,一张张脸谱不断变换闪现,向现场游客展示川剧的独特魅力和变脸艺术的精湛技巧。非遗传承人赵翠华为游客们表演了金钱板《莫瞎子算命》,该曲目在第二届四川文化艺术节上获得曲艺类群奖。极具地方特色的唱腔和幽默诙谐的语言,引得现场掌声欢笑不断。

在泥塑体验区,非遗传承人王安斌指导游客通过搓、揉、压、捏等技法,将材料做成一片片花瓣,再组合成朵朵梅花。在新春挂卡制作区,游客们在极具国风特色的挂卡上写古诗词、祝福语,写中国字,过中国年。在漆扇制作

区,随着一滴滴颜料在水中散开,白色的扇子缓缓转动中晕染上斑斓的色彩。在剪纸区,游客们剪福字、剪窗花……各个体验区热闹非凡,游客们积极参与,体验传统文化的魅力。

据介绍,春节期间,该景区还在张澜诞生地开展志愿服务,在民盟陈列馆开展《倾心杏坛五十载 蜀中弟子半门生——教育家张澜》原创专题展览,让广大游客在参观游玩的同时,能更深入地了解张澜先生爱国为民、奋斗一生的光辉事迹,在景区度过一个有意义且难忘的新春佳节。

## “熊猫专列”春节载客游西昌

四川经济日报讯(胡志强 记者 李洋)1月30日23时59分,搭载着200余名旅客的Y987次“熊猫专列”从成灌铁路安靖站缓缓驶出,沿着新成昆铁路一路南下,开往西昌西站,拉开了为期4天3晚的“熊猫专列”春节西昌之旅。这是中国铁路成都局集团有限公司为满足春节期间旅客出游需求开行的旅游列车。

这趟“熊猫专列”将带领旅客前往泸山、邛海、螺髻九十九里温泉、建昌古城等景区,参加彝族非遗体验和蛇年新春篝火狂欢夜,品尝西昌火盆烧烤、野菜铜火锅、会理鸡火丝饵块、牛羊杂粉等地方特色美食,共同庆祝蛇年新春的到来。

为更好地满足广大旅客春节期间出行需求,成都局集团公司充分发挥旅游列车“一线多游、车随人走、景随车移、安全舒适”的特点,结合攀西地区“冬季暖阳·凉山不凉”系列活动,积极整合西南铁路沿线优势旅游资源,全面合理统筹运力安排,持续优化旅游列车开行方案,及时在热门时段、方向和区间增加运力投放,全力保障旅客出行需要。

据介绍,成都局集团公司今年将计划开行贵州、云南、山东、新疆、黑龙江、内蒙古、广东、老挝等方向“熊猫专列”,进一步提升旅客的出游体验,更好地满足广大旅客对旅游列车多样化、特色化、个性化的服务需求。

中央民族歌舞团  
新春慰问演唱会走进兴文

四川经济日报宜宾讯(伍欧 记者 杨波 侯春)1月31日,中央民族歌舞团新春慰问演唱会在宜宾市兴文县大坝苗族乡举行,来自中央民族歌舞团的家园合唱团带着满州里独特的民族风情,为苗乡人民呈现了一场精彩绝伦的民族文化艺术盛宴。

合唱团的歌唱家们身着绚丽多彩的民族服饰,先后通过合唱和个人独唱的方式登台献艺,展现各民族的独特风情,独特的嗓音和深情的演绎,将歌曲中的情感表达得淋漓尽致,不断将现场气氛推向高潮。

这场演出,让当地群众更加了解了各民族的文化特色,感受到了中华民族大家庭的温暖 and 团结,同时也激励着更多的人积极参与民族文化的传承和发展,为推动文化繁荣兴盛贡献力量。

## 荣经:民俗活动“闹新春”



活动现场

四川经济日报雅安讯(荣章 记者 程强 文/图)1月29日,大年初一,雅安市荣经县“千人巡游庆新春”2025年民间民俗活动拉开序幕。来自当地12个乡镇(街道)的特色民俗文化展演方阵,上千名演员轮番上阵,沿路进行表演,赢得市民和游客的阵阵喝彩。

上午10点,千人巡游正式开始。在等候已久的观众欢呼声中,舞龙舞狮热闹开街,彩旗、竹号、腰鼓、灯笼、快板、锣鼓等特色文艺队载歌载舞。

巡游路上,演员们进行了各具特色的表演,巡游队伍所到之处皆是欢声笑语。“好看、有趣,很热闹,今年春节年味十足!”市民王先生和家人一起特地来参加巡游,炫酷的巡游让他感到非常欣喜。

“这不仅是对传统民俗技艺的传承,也是把荣誉和人民积极向上的精神展现给大家,把新春的祝福送给大家,新的一年希望大家阖家欢乐、幸福美满,日子越来越好!”腰鼓队员李民芳说。

荣经县文化广播电视体育和旅游局相关负责人表示,此次活动通过独特精彩的民俗表演以及沿街巡游的方式,载歌载舞、声嘶力竭,营造了活力满满的喜庆氛围,让观众沉浸在节日的喜悦中,体验缤纷多样的节日文化。